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Πατριαρχείο Μόσχας

Ιερό Πατριαρχικό Συλλείτουργο από τους
Προκαθημένους των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας
και Αλεξανδρείας στον Καθεδρικό Ναό του
Ευαγγελισμού στην Αλεξάνδρεια

Οι Πατριαρχική Θεία Λειτουργία τελέστηκε στις 11 Απριλίου στον Καθεδρικό Ναό στην
Αλεξάνδρεια. Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Ερμουπόλεως Νικόλαος, Πηλουσίου
Καλλίνικος, οι Επίσκοποι Βαβυλώνα Νήφων, Νειλουπόλεως Γεννάδιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίων, ο Υπεύθυνος της Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ
Σέργιος, καθώς και κληρικοί των Πατριαρχείων Αλεξανδρείας και Μόσχας. 

Να αναφερθεί ότι η ακολουθία τελέστηκε σε τρεις γλώσσες: Ελληνικά, Εκκλησιαστικά Σλαβωνικά
και Αραβικά. Ορισμένες ψαλμωδίες έψαλε η Συνοδική χορωδία της Μόσχας υπό τη διεύθυνση του
Α. Πουζακώφ.
Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν οι εκπρόσωποι της Κοπτικής και Αρμενικής Εκκλησιών, ο
Πρέσβης της Ρωσίας στην Αίγυπτο κ. Μπογκντάνωφ, ο Πρέσβης της Ελληνικής Δημοκρατίας στην
Αίγυπτο Δ. Ζαβελάκης όπως και άλλοι επίσημοι. Επίσης παρέστησαν ορθόδοξοι Έλληνες πρόσκοποι
και φοιτητές της Θεολογικής Σχολής του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Άγιος Αθανάσιος ο Μέγας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησαν προσφώνηση και αντιφώνηση και στη
συνέχεια πραγματοποιήθηκε η ανταλλαγή δώρων. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος
προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας Κύριλλο ένα σετ Πατριαρχικών εγκολπίων. Τα
υπόλοιπα μέλη της ρωσικής αντιπροσωπείας έλαβαν επίσης εγκόλπια και σταυρούς ανάλογα. 

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας Κύριλλος επέδωσε στον Προκαθήμενο της
Αλεξανδρινής Εκκλησίας Θεόδωρι ένα σετ Πατριαρχικών εγκολπίων. Εγκόλπια επίσης έλαβαν και
οι αρχιερείς του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας που συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία. 

Τέλος, ως ενθύμιο δώρο για τον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας προσέφερε ένα αντίγραφο της εικόνας της
Παναγίας του Καζάν, υπενθυμίζοντας ότι συνδέεται με την απελευθέρωση της Ρωσίας από τους
αλλοδαπούς κατακτητές, την περίπλοκη εποχή των Ταραχών στη Ρωσία. Πριν μερικά χρόνια αυτή η
ημέρα καθιερώθηκε ως εθνική εορτή υπό το όνομα της «Ημέρας της Λαϊκής Ενότητας». 
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57414/
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